	ADI


:                                                            2006–2007 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI                                           01.05.2007
SOYADI

:                                                        MİTHAT PAŞA İLKÖĞRETİM OKULU 
SINIFI


:                                                        6 A SINIFI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ    

NUMARASI
:                                                      2. DÖNEM 2. YAZILI SINAVI – I. BÖLÜM

	SORULAR

	A-
Aşağıdaki çoktan seçmeli soruların doğru cevaplarını cevap anahtarına işaretleyin...

	1-
Aşağıdaki şekilde halay çeken 4 arkadaş gösterilmiştir. İlim’le Özkan’ın sıcaklıkları 
eşittir. 


İlim den Serhat’a, Özkan’dan da Levent’e doğru ısı akışı gerçekleştiğine göre,
aşağıdakilerden hangisi kesinlikle söylenemez?
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A-İlim’in sıcaklığı, Levent’ten yüksektir. 


B-Özkan ile Levent’in vücut sıcaklıkları eşittir. 


C-Serhat ile Levent’in vücut sıcaklıkları eşittir. 


D-İlim’in vücut sıcaklığı, Serhat’tan yüksektir.

2-
Eşit boyda ve kalınlıktaki X, Y, Z çubukları aynı ortamda özdeş ısıtıcılarla eşit süre
ısıtılıyor. 


Y çubuğundaki termometrenin gösterdiği değer X çubuğundakinden büyük Z 
çubuğundakinden küçük olduğuna göre X, Y, Z çubuklarının ısı iletimleri
arasındaki ilişki nasıldır? 
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A- X = Y = Z 

B- X > Y > Z

C- Y > X > Z 

D- Z > Y > X 

3-
Bina duvarları arasına köpük konulmasının sebebi aşağıdakilerden hangisidir?


A-Duvarın daha sağlam olması


B-Binanın daha gösterişli olması


C-Isı yalıtımının daha iyi olması


D-Binanın daha ucuza mal olması

4-
Aşağıdaki olaylardan hangileri ısının ışıma yoluyla yayılması ile ilgilidir?


I-
Yazın koyu renk giyen çocuğun daha fazla terlemesi.


II-
Yemek yapan annenin tahta kaşık kullanması.


III-
Sobadan ısınan kediler.


IV-
Elektrik sobasının iç yüzeyinin parlak olması.


A- I-II


B- II-IV


C- I-III


D- I-III-IV

5-
Güneş’ in Dünya’ yı ısıtması nasıl bir yayılma çeşitidir?


A-Konveksiyon

B-Işıma


C-İletim


D-Taşıma

6-
Isının yayılma yolları ile ilgili aşağıda verilen ifadelerden hangisi yanlıştır?


A-İletim sadece katılarda olur.


B-Işıma, ışık yoluyla yayılmadır.


C-Konveksiyon sıvılarda ve gazlarda olur.


D-İletim, katılarda ayırt edici bir özelliktir.

7-
Aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?


A-Oda sıcaklığı 20 kaloriden 30 kaloriye çıktı.


B-Kalorifer peteğinden sıcaklık yayılarak oda ısındı.


C-Isı yalıtımı sayesinde oda sıcaklığı 25 0C’ de sabit kalıyor.


D-Kalorimetre, oda sıcaklığını 30 0C gösteriyor.

8-
Isı ve sıcaklık ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?


A-Her ikisi de enerji çeşididir.


B-Isı kalorimetre kabı ile sıcaklık termometre ile ölçülür.


C-Moleküllerin hareket enerjilerinin toplamı ısı, ortalaması sıcaklıktır.


D-Isı birimi kalori, sıcaklık birimi derecedir.

9-
İnsanda solunum sistemini oluşturan bazı yapılar şunlardır;


I-
Soluk borusu

II-
Burun


III- 
Alveol


IV- 
Bronş



V-
Bronşçuk


Havadan alınan oksijenin kana geçinceye kadar izleyeceği yol sıralaması nasıl 
olmalıdır?


A- I-II-III-IV-V

B- II-I-IV-V-III

C- III-V-IV-I-II

D-V-IV-III-I-II

10-
I-
İskelet
II-
Eklem
III-
Kas


IV-
Sinir


Yukarıdakilerden hangileri insan vücudunun hareketinde etkilidir?

   
A- I



B- I-II   


C- I-II-III-IV

D- I-II-III
11-
Aşağıdaki kan gruplarının hangisinde kan grubunu belirleyen proteinlerin her 
ikisi birden bulunur?


A- 0 (sıfır) grubu

B- AB grubu      

C- B grubu      

D- A grubu     
	12-
Bir odanın ısıtılması için kullanılan kalorifer petekleri, odanın tavanına değil de 
tabanına yakın yerlere konur.


Bu şekilde bir yapılandırma ısının hangi yolla yayılmasını sağlar?


A-İletim ve ışıma

B-İletim


C-Işıma


D-Konveksiyon

13-
Aşağıdakilerden hangisi sıvılarda ısı enerjisinin yayılmasını doğru olarak ifade 
eder? 


A-Isı enerjisi moleküllerin titreşimlerinin diğer moleküllere aktarılması ile yayılır. 


B-Isı enerjisi sıvı moleküllerinin hareketi ile yayılır. 


C-Isı enerjisi ışıma yoluyla yayılır. 


D-Isı enerjisi iletim yoluyla yayılır.

14-
Yazın sıcaktan korunmak için koyu renkli elbiseler yerine açık renkli elbiseler tercih 
edilir.


Bunun sebebi aşağıdakilerden hangisidir?


A-Açık renkli elbiselerin ışığı soğurması


B-Açık renkli elbiselerin ışığı yansıtması


C-Koyu renk elbiselerin ışığı yansıtması


D-Koyu renk elbiselerin ısı kaybını önlemesi

15-
Aşağıdakilerden hangisi virüslerin sebep olduğu bir hastalık değildir?


A-Kızamık


B-AIDS


C-Kolera


D-Çiçek
16-
Hücre hangi olay sonucu enerji oluşturur?

   
A-Hareket                       B-Dolaşım    

C-Solunum                    
D-Boşaltım

17-  
I-
Akciğer       

II-
Soluk Borusu
   
III-
Göğüs Kasları

   
IV-
Yemek Borusu
    
V-
Burun

   
Yukarıdakilerden hangileri solunum sistemi organlarındandır?

   
A- I-II-III      

B- II-III-IV    

C- I-II-V       

D- II-III-IV-V

18-
Solunum olayı ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

   
A-Solunum olayı sonunda karbondioksit, su ve enerji açığa çıkar.

   
B-Hücre içinde besinlerin oksijenle parçalanması olayıdır

   
C-Solunumda açığa çıkan karbondioksit hücrede depo edilir, fazlası dışarı atılır.

   
D-Solunum olayına girenler glikoz ve oksijendir.

19-
Burun ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

   
A-Alınan havayı yutağa taşır

   
B-Kokuyu sinirler ile beyne iletir

   
C-Tozların solunum yoluna girmesini sağlar

   
D-Havanın sıcaklığını vücut ısısına ayarlar

20-
Diyafram kasının görevi nedir?

   
A-Oksijen alışverişini sağlar


B-Kalbin çalışmasını düzenler

   
C-Kanın damarlarda dolaşmasını sağlar

   
D-Kasılıp gevşeyerek akciğere hava girip çıkmasını sağlar

21-
Akciğerlerde, oksijen ve karbondioksit alışverişi, aşağıda verilen hangi yapı 
çiftlerinin arasında gerçekleşir?

   
A-Alveol  
–  
Kılcal damar   


B-Alveol  
–  
Bronş

   
C-Bronş   
–  
Bronşçuk


   
D-Bronş   
–  
Kılcal damar

22-  
I-
Mide kası

      
II-
Kalp kası

     
III-
Beyaz kas

    
Yukarıdakilerden hangisi ya da hangileri istem dışı çalışır?

   
A- II             

B- I-II             

C- I-III          

D- I-II-III

23-
Bir maddenin atomları ya da moleküllerinin hızı artmış ise bu maddenin hangi 
özelliği ya da özellikleri artmış olabilir?


I-
Sıcaklığı


II-
Isısı


III-
Atomların ya da moleküllerin ortalama kinetik enerjileri

   
A- I            


B- I-III         

C- I-II           

D- I-II-III

24-
I-
Koyu renkli elbiseler daha çabuk ısınır


II-
Parlak yüzeyler ısıyı yansıtırlar


III-
Açık renkli elbiseler daha çabuk ısınırlar


Yukarıdaki bilgilerden hangisi ya da hangileri doğrudur?


A- I



B- I-II


C- II- III


D- I-II-III

25-
Katı haldeki bir maddenin ısı alarak sıvı hale geçmesi olayına ne ad verilir?

   
A-Donma               
B-Buharlaşma       
C-Yoğunlaşma           
D-Erime

	
	
	1
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	6
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	11
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	16
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	21
	A
	B
	C
	D
	

	
	
	2
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	7
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	12
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	17
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	22
	A
	B
	C
	D
	

	
	
	3
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	8
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	13
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	18
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	23
	A
	B
	C
	D
	

	
	
	4
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	9
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	14
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	19
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	24
	A
	B
	C
	D
	

	
	
	5
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	10
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	15
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	20
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	25
	A
	B
	C
	D
	


	B-
Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere uygun kelimeleri yazın...

	1-
Bir maddeyi oluşturan taneciklerin hareket enerjilerinin ortalamasına _____________________  denir.

2-
Isıtılan maddenin taneciklerinin hareket enerjileri _____________________ , soğutulan maddenin taneciklerinin hareket 
enerjileri _____________________  .

3-  
Sıcaklıkları farklı maddeler arasındaki ısı aktarımı, _____________________ fazla olan maddeden, _____________________  az 
olan maddeye doğru gerçekleşir.
4-
Isı enerjisi _____________________  _____________________  ile ölçülür.

5-
Isının iletim yoluyla yayılması _____________________  _____________________  sayesinde gerçekleşir.

6-
Katı haldeki madde sıvı hale geçerken ısı _____________________ .
7-
Plastik, köpük, hava, cam, asbest _____________________  _____________________  dır.

8-
Isının Güneş’ten Dünya’ya ulaşması _____________________  yoluyla gerçekleşir.

9-
Maddelerdeki ısı akışını yavaşlatmak için _____________________  _____________________  kullanılır.

10-
Soluduğumuz hava içerisindeki oksijen _____________________  den kana geçer.


	C-
Aşağıdaki soruları, soruların üzerine cevaplayın… 

	1-
Aşağıdaki ifadelerden doğru olanların yanına (D), yanlış olanların yanına (Y) yazın.

	
	
	Alt çene kemiği oynamaz ekleme örnektir.
	
	
	Kalbin sağ karıncığında temiz kan bulunur.
	

	
	
	Heyecanlanan insanın kan akışı yavaşlar.
	
	
	Lenf sistemi akyuvar üretir.
	

	
	
	Sarı kemik iliği sadece uzun kemiklerde bulunur.
	
	
	Parmak kemikleri kısa kemik çeşididir.
	

	
	
	Akciğer atardamarı temiz  kan taşır.
	
	
	Alyuvarlar kırmızı kemik iliğinde üretilir.
	

	
	
	Akyuvarların görevi vücuda giren mikroplarla savaşmaktır.
	
	
	Kıkırdak doku kemiklerimizin uç kısımlarında bulunur.
	

	

	2-
Aşağıda verilen maddelerden ısı iletkeni olanların yanına (İ) harfi, ısı yalıtkanı olanların yanına (Y) harfi koyun.

	
	
	Bakır
	
	
	Cam
	

	
	
	Tahta
	
	
	Gümüş
	

	
	
	Altın
	
	
	Asbest
	

	
	
	Su
	
	
	Demir
	

	
	
	Hava
	
	
	Cam yünü
	

	

	3-
Aşağıda verilen şekillerle ilgili sorulara göre uygun şekilleri, verilen şekillerin yan taraflarına çizin.

	
a-
1. modeldeki madde ısı aldığında taneciklerinin görünümünün nasıl 
olduğunu yanındaki kutucuğa gösterin.




   1. Model







	b-
1. modeldeki madde ısı aldığında taneciklerinin görünümünün nasıl olduğunu yanındaki kutucuğa gösterin.


      1. Model






	
c-
1. modeldeki madde ısı verdiğinde taneciklerinin görünümünün nasıl 
olduğunu yanındaki kutucuğa gösterin.




   1. Model





	d-
1. ve 2. modeldeki tanecikler birbirlerine çarptığında taneciklerin görünümünün nasıl 
olduğunu yanındaki kutucuklara gösterin.


      1. Model
     2. Model



	
e-
1. ve 2. modeldeki tanecikler birbirlerine çarptığında taneciklerin 
görünümünün nasıl 
olduğunu yanındaki kutucuklara gösterin.




   1. Model
 2. Model


         1. Model         2. Model
	f-
1. ve 2. modeldeki tanecikler birbirlerine çarptığında hangi modeldeki taneciklerin ısı verip, hangi modeldeki taneciklerin ısı alacağını şeklin yan tarafına belrtin

  
      1. Model




 2. Model



	

	Not Baremi :
A-
Her soru için doğru cevap 1 puandır.




B-
Her soru için doğru cevap 1 puandır.




C-
Her soru için doğru cevap 5 puandır.
	MURAT ÜSTÜNDAĞ

FEN VE TEKNOLOJİ ÖĞRETMENİ


	ADI


:                                                            2006–2007 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI                                           01.05.2007
SOYADI

:                                                        MİTHAT PAŞA İLKÖĞRETİM OKULU 
SINIFI


:                                                        6 A SINIFI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ    

NUMARASI
:                                                      2. DÖNEM 2. YAZILI SINAVI – II. BÖLÜM

	SORULAR

	D-
Aşağıdaki soruların cevaplarını boşluklara yazın...

	1-
a-
Soluk alma nedir?



b-
Soluk alma olayı nasıl gerçekleşir?

2-
a-
Solunum sistemi nedir?



b-
Solunum sistemi organları nelerdir (sırayla yazın)?



c-
Solunum sisteminin temel organı nedir?



d-
Canlılarda solunumun temel organı olarak hangi organlar kullanılır?

3-
a-
A Rh (+) kan grubuna sahip insan normalde hangi gruplara kan verir?


b-
A Rh (+) kan grubuna sahip insan zorunlu durumlarda hangi gruplara 

kan verir?

4-
a-
Madde ısıtıldığında;

 

–
Taneciklerinin hızı nasıl değişir?


–
Taneciklerinin arasındaki boşluk miktarı nasıl değişir?


–
Maddenin hacmi nasıl değişir?


–
Maddenin sıcaklığının nasıl değişir?


b-
Madde soğutulduğunda;



–
Taneciklerinin hızı nasıl değişir?


–
Taneciklerinin arasındaki boşluk miktarı nasıl değişir?


–
Maddenin hacmi nasıl değişir?


–
Maddenin sıcaklığının nasıl değişir?
5-
a-
Küçük kan dolaşımı niçin yapılır?


b-
Küçük kan dolaşımını açıklayın.


	6-
a-
Termosların veya çift camların içindeki hava niçin vakumlanır?



b-
Yazın sıcak günlerde niçin açık renkli kıyafetler giyilir?



c-
Kışın soğuk günlerde niçin koyu renkli kıyafetler giyilir?

d-
Dünya’da gece ve gündüz arasındaki sıcaklık farkının fazla 
olmamasının sebebi nedir?

e-
Yalıtım için kullanılan yalıtım malzemelerinin içinde hava 
bulunmasının nedeni nedir?

7-
Sıcaklığı düşük olan madde ile sıcaklığı fazla olan madde birbirlerine 
dokundurulduklarında 



a-
Maddeler arasındaki ısı aktarımı nasıl gerçekleşir? 



b-
Maddeler arasındaki ısı aktarımı ne zamana kadar devam eder?



c-
Hangi madde ısı verir, hangi madde ısı alır?

8-
a-
Yalıtkan nedir?



b-
Yalıtkan maddelere iki örnek verin.



c-
Yalıtkan maddeler ısıyı niçin iyi iletemezler?



d-
Yalıtım nedir?

9-
a-
Işıma nedir?



b-
Isının ışıma ile yayılması hangi ortamlarda gerçekleşir?



c-
Dünya gündüz nasıl ısınır?



d-
Dünya, geceleri niçin gündüzlere göre daha soğuktur?

10-
a-
Isı nedir?



b-
Sıcaklık nedir?



c-
Isı ve sıcaklık arasındaki farklar nelerdir?



	

	Not Baremi :
D-
Her soru için doğru cevap 5 puandır.
	MURAT ÜSTÜNDAĞ

FEN VE TEKNOLOJİ ÖĞRETMENİ


	ADI


:                                                            2006–2007 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI                                           01.05.2007
SOYADI

:                                                        MİTHAT PAŞA İLKÖĞRETİM OKULU 
SINIFI


:                                                        6 A SINIFI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ    

NUMARASI
:                                    2. DÖNEM 2. YAZILI SINAVI – I. BÖLÜM CEVAP ANAHTARI

	SORULAR

	A-
Aşağıdaki çoktan seçmeli soruların doğru cevaplarını cevap anahtarına işaretleyin...

	1-
Aşağıdaki şekilde halay çeken 4 arkadaş gösterilmiştir. İlim’le Özkan’ın sıcaklıkları 
eşittir. 


İlim den Serhat’a, Özkan’dan da Levent’e doğru ısı akışı gerçekleştiğine göre,
aşağıdakilerden hangisi kesinlikle söylenemez?
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A-İlim’in sıcaklığı, Levent’ten yüksektir. 


B-Özkan ile Levent’in vücut sıcaklıkları eşittir. 


C-Serhat ile Levent’in vücut sıcaklıkları eşittir. 


D-İlim’in vücut sıcaklığı, Serhat’tan yüksektir.

2-
Eşit boyda ve kalınlıktaki X, Y, Z çubukları aynı ortamda özdeş ısıtıcılarla eşit süre
ısıtılıyor. 


Y çubuğundaki termometrenin gösterdiği değer X çubuğundakinden büyük Z 
çubuğundakinden küçük olduğuna göre X, Y, Z çubuklarının ısı iletimleri
arasındaki ilişki nasıldır? 
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A- X = Y = Z 

B- X > Y > Z

C- Y > X > Z 

D- Z > Y > X 

3-
Bina duvarları arasına köpük konulmasının sebebi aşağıdakilerden hangisidir?


A-Duvarın daha sağlam olması


B-Binanın daha gösterişli olması


C-Isı yalıtımının daha iyi olması


D-Binanın daha ucuza mal olması

4-
Aşağıdaki olaylardan hangileri ısının ışıma yoluyla yayılması ile ilgilidir?


I-
Yazın koyu renk giyen çocuğun daha fazla terlemesi.


II-
Yemek yapan annenin tahta kaşık kullanması.


III-
Sobadan ısınan kediler.


IV-
Elektrik sobasının iç yüzeyinin parlak olması.


A- I-II


B- II-IV


C- I-III


D- I-III-IV

5-
Güneş’ in Dünya’ yı ısıtması nasıl bir yayılma çeşitidir?


A-Konveksiyon

B-Işıma


C-İletim


D-Taşıma

6-
Isının yayılma yolları ile ilgili aşağıda verilen ifadelerden hangisi yanlıştır?


A-İletim sadece katılarda olur.


B-Işıma, ışık yoluyla yayılmadır.


C-Konveksiyon sıvılarda ve gazlarda olur.


D-İletim, katılarda ayırt edici bir özelliktir.

7-
Aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?


A-Oda sıcaklığı 20 kaloriden 30 kaloriye çıktı.


B-Kalorifer peteğinden sıcaklık yayılarak oda ısındı.


C-Isı yalıtımı sayesinde oda sıcaklığı 25 0C’ de sabit kalıyor.


D-Kalorimetre, oda sıcaklığını 30 0C gösteriyor.

8-
Isı ve sıcaklık ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?


A-Her ikisi de enerji çeşididir.


B-Isı kalorimetre kabı ile sıcaklık termometre ile ölçülür.


C-Moleküllerin hareket enerjilerinin toplamı ısı, ortalaması sıcaklıktır.


D-Isı birimi kalori, sıcaklık birimi derecedir.

9-
İnsanda solunum sistemini oluşturan bazı yapılar şunlardır;


I-
Soluk borusu

II-
Burun


III- 
Alveol


IV- 
Bronş



V-
Bronşçuk


Havadan alınan oksijenin kana geçinceye kadar izleyeceği yol sıralaması nasıl 
olmalıdır?


A- I-II-III-IV-V

B- II-I-IV-V-III

C- III-V-IV-I-II

D-V-IV-III-I-II

10-
I-
İskelet
II-
Eklem
III-
Kas


IV-
Sinir


Yukarıdakilerden hangileri insan vücudunun hareketinde etkilidir?

   
A- I



B- I-II   


C- I-II-III-IV

D- I-II-III
11-
Aşağıdaki kan gruplarının hangisinde kan grubunu belirleyen proteinlerin her 
ikisi birden bulunur?


A- 0 (sıfır) grubu

B- AB grubu      

C- B grubu      

D- A grubu     
	12-
Bir odanın ısıtılması için kullanılan kalorifer petekleri, odanın tavanına değil de 
tabanına yakın yerlere konur.


Bu şekilde bir yapılandırma ısının hangi yolla yayılmasını sağlar?


A-İletim ve ışıma

B-İletim


C-Işıma


D-Konveksiyon

13-
Aşağıdakilerden hangisi sıvılarda ısı enerjisinin yayılmasını doğru olarak ifade 
eder? 


A-Isı enerjisi moleküllerin titreşimlerinin diğer moleküllere aktarılması ile yayılır. 


B-Isı enerjisi sıvı moleküllerinin hareketi ile yayılır. 


C-Isı enerjisi ışıma yoluyla yayılır. 


D-Isı enerjisi iletim yoluyla yayılır.

14-
Yazın sıcaktan korunmak için koyu renkli elbiseler yerine açık renkli elbiseler tercih 
edilir.


Bunun sebebi aşağıdakilerden hangisidir?


A-Açık renkli elbiselerin ışığı soğurması


B-Açık renkli elbiselerin ışığı yansıtması


C-Koyu renk elbiselerin ışığı yansıtması


D-Koyu renk elbiselerin ısı kaybını önlemesi

15-
Aşağıdakilerden hangisi virüslerin sebep olduğu bir hastalık değildir?


A-Kızamık


B-AIDS


C-Kolera


D-Çiçek
16-
Hücre hangi olay sonucu enerji oluşturur?

   
A-Hareket                       B-Dolaşım    

C-Solunum                    
D-Boşaltım

17-  
I-
Akciğer       

II-
Soluk Borusu
   
III-
Göğüs Kasları

   
IV-
Yemek Borusu
    
V-
Burun

   
Yukarıdakilerden hangileri solunum sistemi organlarındandır?

   
A- I-II-III      

B- II-III-IV    

C- I-II-V       

D- II-III-IV-V

18-
Solunum olayı ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

   
A-Solunum olayı sonunda karbondioksit, su ve enerji açığa çıkar.

   
B-Hücre içinde besinlerin oksijenle parçalanması olayıdır

   
C-Solunumda açığa çıkan karbondioksit hücrede depo edilir, fazlası dışarı atılır.

   
D-Solunum olayına girenler glikoz ve oksijendir.

19-
Burun ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

   
A-Alınan havayı yutağa taşır

   
B-Kokuyu sinirler ile beyne iletir

   
C-Tozların solunum yoluna girmesini sağlar

   
D-Havanın sıcaklığını vücut ısısına ayarlar

20-
Diyafram kasının görevi nedir?

   
A-Oksijen alışverişini sağlar


B-Kalbin çalışmasını düzenler

   
C-Kanın damarlarda dolaşmasını sağlar

   
D-Kasılıp gevşeyerek akciğere hava girip çıkmasını sağlar

21-
Akciğerlerde, oksijen ve karbondioksit alışverişi, aşağıda verilen hangi yapı 
çiftlerinin arasında gerçekleşir?

   
A-Alveol  
–  
Kılcal damar   


B-Alveol  
–  
Bronş

   
C-Bronş   
–  
Bronşçuk


   
D-Bronş   
–  
Kılcal damar

22-  
I-
Mide kası

      
II-
Kalp kası

     
III-
Beyaz kas

    
Yukarıdakilerden hangisi ya da hangileri istem dışı çalışır?

   
A- II             

B- I-II             

C- I-III          

D- I-II-III

23-
Bir maddenin atomları ya da moleküllerinin hızı artmış ise bu maddenin hangi 
özelliği ya da özellikleri artmış olabilir?


I-
Sıcaklığı


II-
Isısı


III-
Atomların ya da moleküllerin ortalama kinetik enerjileri

   
A- I            


B- I-III         

C- I-II           

D- I-II-III

24-
I-
Koyu renkli elbiseler daha çabuk ısınır


II-
Parlak yüzeyler ısıyı yansıtırlar


III-
Açık renkli elbiseler daha çabuk ısınırlar


Yukarıdaki bilgilerden hangisi ya da hangileri doğrudur?


A- I



B- I-II


C- II- III


D- I-II-III

25-
Katı haldeki bir maddenin ısı alarak sıvı hale geçmesi olayına ne ad verilir?

   
A-Donma               
B-Buharlaşma       
C-Yoğunlaşma           
D-Erime

	
	
	1
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	6
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	11
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	16
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	21
	A
	B
	C
	D
	

	
	
	2
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	7
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	12
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	17
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	22
	A
	B
	C
	D
	

	
	
	3
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	8
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	13
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	18
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	23
	A
	B
	C
	D
	

	
	
	4
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	9
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	14
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	19
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	24
	A
	B
	C
	D
	

	
	
	5
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	10
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	15
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	20
	A
	B
	C
	D
	
	
	
	25
	A
	B
	C
	D
	


	B-
Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere uygun kelimeleri yazın...

	1-
Bir maddeyi oluşturan taneciklerin hareket enerjilerinin ortalamasına SICAKLIK denir.

2-
Isıtılan maddenin taneciklerinin hareket enerjileri ARTAR, soğutulan maddenin taneciklerinin hareket 




enerjileri AZALIR.

3-  
Sıcaklıkları farklı maddeler arasındaki ısı aktarımı, SICAKLIĞI fazla olan maddeden, SICAKLIĞI az 


olan maddeye doğru gerçekleşir.
4-
Isı enerjisi KALORİMETRE KABI ile ölçülür.

5-
Isının iletim yoluyla yayılması TANECİKLERİN ÇARPIŞMASI sayesinde gerçekleşir.

6-
Katı haldeki madde sıvı hale geçerken ısı ALIR.
7-
Plastik, köpük, hava, cam, asbest ISI YALITKANI dır.

8-
Isının Güneş’ten Dünya’ya ulaşması IŞIMA yoluyla gerçekleşir.

9-
Maddelerdeki ısı akışını yavaşlatmak için YALITKAN MADDELER kullanılır.

10-
Soluduğumuz hava içerisindeki oksijen ALVEOLLERDEN den kana geçer.


	C-
Aşağıdaki soruları, soruların üzerine cevaplayın… 

	1-
Aşağıdaki ifadelerden doğru olanların yanına (D), yanlış olanların yanına (Y) yazın.

	
	Y
	Alt çene kemiği oynamaz ekleme örnektir.
	
	Y
	Kalbin sağ karıncığında temiz kan bulunur.
	

	
	Y
	Heyecanlanan insanın kan akışı yavaşlar.
	
	D
	Lenf sistemi akyuvar üretir.
	

	
	D
	Sarı kemik iliği sadece uzun kemiklerde bulunur.
	
	Y
	Parmak kemikleri kısa kemik çeşididir.
	

	
	Y
	Akciğer atardamarı temiz  kan taşır.
	
	D
	Alyuvarlar kırmızı kemik iliğinde üretilir.
	

	
	D
	Akyuvarların görevi vücuda giren mikroplarla savaşmaktır.
	
	D
	Kıkırdak doku kemiklerimizin uç kısımlarında bulunur.
	

	

	2-
Aşağıda verilen maddelerden ısı iletkeni olanların yanına (İ) harfi, ısı yalıtkanı olanların yanına (Y) harfi koyun.

	
	İ
	Bakır
	
	Y
	Cam
	

	
	Y
	Tahta
	
	İ
	Gümüş
	

	
	İ
	Altın
	
	Y
	Asbest
	

	
	Y
	Su
	
	İ
	Demir
	

	
	Y
	Hava
	
	Y
	Cam yünü
	

	

	3-
Aşağıda verilen şekillerle ilgili sorulara göre uygun şekilleri, verilen şekillerin yan taraflarına çizin.

	
a-
1. modeldeki madde ısı aldığında taneciklerinin görünümünün nasıl 
olduğunu yanındaki kutucuğa gösterin.




   1. Model







	b-
1. modeldeki madde ısı aldığında taneciklerinin görünümünün nasıl olduğunu yanındaki kutucuğa gösterin.



      1. Model






	
c-
1. modeldeki madde ısı verdiğinde taneciklerinin görünümünün nasıl 
olduğunu yanındaki kutucuğa gösterin.





   1. Model





	d-
1. ve 2. modeldeki tanecikler birbirlerine çarptığında taneciklerin görünümünün nasıl 
olduğunu yanındaki kutucuklara gösterin.



      1. Model
     2. Model



	
e-
1. ve 2. modeldeki tanecikler birbirlerine çarptığında taneciklerin 
görünümünün nasıl 
olduğunu yanındaki kutucuklara gösterin.




   1. Model
 2. Model


         1. Model         2. Model
	f-
1. ve 2. modeldeki tanecikler birbirlerine çarptığında hangi modeldeki taneciklerin ısı verip, hangi modeldeki taneciklerin ısı alacağını şeklin yan tarafına belrtin













1. Modeldeki tanecik 











Isı alır, 2. Modeldeki












Tanecik ısı verir.
  
      1. Model




 2. Model



	

	Not Baremi :
A-
Her soru için doğru cevap 1 puandır.




B-
Her soru için doğru cevap 1 puandır.




C-
Her soru için doğru cevap 5 puandır.
	MURAT ÜSTÜNDAĞ

FEN VE TEKNOLOJİ ÖĞRETMENİ


	ADI


:                                                            2006–2007 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI                                           01.05.2007
SOYADI

:                                                        MİTHAT PAŞA İLKÖĞRETİM OKULU 
SINIFI


:                                                        6 A SINIFI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ    

NUMARASI
:                                    2. DÖNEM 2. YAZILI SINAVI – II. BÖLÜM CEVAP ANAHTARI

	SORULAR

	D-
Aşağıdaki soruların cevaplarını boşluklara yazın...

	1-
(2,0)
a-
Solunum için gerekli oksijenin dış ortamdan alınarak kana 




verilmesine solunum denir.


(3,0)
b-
1-
Diyafram kası kasılır (düzleşir).





2-
Kaburga (göğüs) kasları kasılır.




3-
Göğüs boşluğu genişler.





4-
Akciğerlerin hacmi artar. 





5-
Akciğerlerin basıncı azalır.





6-
Dışarıdan alınan havadaki oksijen alveollerden kana verilir, 




kandaki karbondioksit alveollere alınır.

2-
(1,0)
a-
Hücre içerisindeki solunum olayı için gerekli olan oksijen gazının 



havadan alınarak kana verilmesini, kandaki karbondioksit gazının 



alınarak havaya atılmasını sağlayan sisteme solunum sistemi 




denir.



(1,5)
b-
Burun–Yutak–Soluk Borusu–Bronşlar–Bronşçuklar–Akciğerler


(1,0)
c-
Akciğerler


(1,5)
d-
Akciğerler–Solungaçlar–Trake–Deri–Yapraklar
3-
(1,0)
a-
A Rh (+) kan grubuna verir.


(4,0)
b-
A

→
A


A Rh (+)







AB


AB Rh (+)




Rh (+)
→
Rh (+)

4-
(2,5)
a-
Madde ısıtıldığında;

 


–
Taneciklerinin hızı ARTAR



–
Taneciklerinin arasındaki boşluk miktarı ARTAR



–
Maddenin hacmi ARTAR



–
Maddenin sıcaklığı ARTAR


(2,5)
b-
Madde soğutulduğunda;




–
Taneciklerinin hızı AZALIR



–
Taneciklerinin arasındaki boşluk miktarı AZALIR



–
Maddenin hacmi AZALIR



–
Maddenin sıcaklığı AZALIR
5-
(2,0)
a-
Kirli kanın temizlenmesi için.


(3,0)
b-
Kalbin sağ karıncığındaki kirli kan akciğer atardamarı ile 




akciğerlere gönderilir ve oksijence zenginleştirildikten sonra 



akciğer toplardamarı ile kalbin sol kulakçığına getirilir.
6-
(1,0)
a-
Isı yalıtımını sağlamak için. Isının iletim yoluyla yayılmasını 




sağlamak için.


(1,0)
b-
Isıyı yansıtması için.


(1,0)
c-
Isıyı soğurması için.
(1,0)
d-
Atmosfer sayesinde gece yayılan ısının uzaya yayılmasının 


engellenmesi nedeniyle.
(1,0)
e-
Havanın ısıyı iletim yoluyla daha az ilettiği için.
7-
(2,0)
a-
Sıcaklığı fazla olan maddeden az olan maddeye doğru.


(1,0)
b-
Maddelerin sıcaklıkları eşit oluncaya kadar.


(2,0)
c-
Sıcaklığı fazla olan madde verir, sıcaklığı az olan madde alır.
8-
(1,5)
a-
Isıyı iyi iletemeyen madde.


(1,0)
b-
Cam, su, hava, toprak, plastik, köpük.


(1,0)
c-
Tanecikler arasındaki boşluk fazla ve tanecikler düzensiz olduğu 



için.


(1,5)
d-
Isı akışını yavaşlatmak için yalıtkan malzemelerin kullanılması.
9-
(2,0)
a-
Isı kaynağından çıkan ısının boşlukta ve saydam maddelerde 




temas ve tanecik olmadan yayılmasıdır.


(1,0)
b-
Boşlukta ve saydam maddelerde.


(1,0)
c-
Güneşten ışıma yoluyla gelen ısı sayesinde.


(1,0)
d-
Gece Dünya ışıma yoluyla etrafa ısı yaydığı için.

	10-
(1,5)
a-
Maddeyi oluşturan taneciklerin hareket enerjilerinin toplamına ısı 



denir.


(1,5)
b-
Maddeyi oluşturan taneciklerin hareket enerjilerinin ortalamasına 



sıcaklık denir.


(2,0)
c-
1-
Isı bir enerji çeşidi, sıcaklık ise bir ölçümdür.





2-
Isı kalorimetre kabı ile sıcaklık termometre ile ölçülür.





3-
Isı birimi  cal veya Joule, sıcaklık birimi ise derecedir.




4-
Isı, madde miktarına bağlıdır, sıcaklık ise madde miktarında 



bağlı değildir.

	Not Baremi :
D-
Her soru için doğru cevap 5 puandır.
	MURAT ÜSTÜNDAĞ

FEN VE TEKNOLOJİ ÖĞRETMENİ




























































































































































































































































































































































































